
 

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione

N. 12  del 13/02/2024

OGGETTO: ODG  PRESENTATO  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  PD  E  QUESTA  E’ 
EMPOLI  IN  MERITO  ALL’INTRODUZIONE  DI  UNA  DISCIPLINA 
NAZIONALE  CHE  PREVEDA  L’EDUCAZIONE  ALL’EMOTIVITA’, 
ALL’AFFETTIVITA’  E  ALLA  SESSUALITA’  ALL’INTERNO  DELLA 
PROGRAMMAZIONE DIDATTICA NELLE SCUOLE PRIMARIE E IN 
QUELLE SECONDARIE DI PRIMO E SECONDO GRADO

L'anno 2024 il giorno 13 del mese di Febbraio alle ore 18:50 previa osservanza delle formalità di  
legge,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  sessione  Straordinaria  ed  in  seduta  Pubblica  di  prima 
convocazione,  presieduto  daMantellassi  Alessio   nella  Sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio  e  così 
composto:

Pres. Ass. Pres. Ass.

BARNINI BRENDA X D'ANTUONO MARIA CIRA X

MANTELLASSI ALESSIO X  PAGNI CHIARA  X

ROVAI VIOLA  X FABBRIZZI RICCARDO (collegato in 
videoconferenza)

X  

FLUVI SARA X  POGGIANTI ANDREA X  

FALORNI SIMONE X  PAVESE FEDERICO (collegato in 
videoconferenza)

X  

MANNUCCI LAURA X  DI ROSA SIMONA  X

BAGNOLI ATHOS X  CHIAVACCI GABRIELE  X

RAMAZZOTTI ROSSANO X  GIORDANO DESSISLAVA X  

IALLORENZI ROBERTO X  PICCHIELLI ANDREA X  

GIACOMELLI LUCIANO X  CIONI BEATRICE X  

CAPORASO ROBERTO X  MASI LEONARDO X  

CIONI SIMONA  X BALDI ANNA X  

FARAONI ANDREA (collegato in 
videoconferenza)

X  

Consiglieri assegnati n° 24  Presenti n° 19    - Assenti n° 6

Partecipa alla seduta per le funzioni di legge, il Segretario Generale Dott.ssa Rita Ciardelli.
Scrutatori: MANNUCCI LAURA, BAGNOLI ATHOS

Il Presidente del Consiglio  riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio Comunale ad adottare le 
proprie determinazioni in merito all’oggetto.



 Il Presidente del Consiglio Comunale Alessio Mantellassi dà per letto l’ODG presentato dai Gruppi 
Consiliari PD e Questa è Empoli in merito all’introduzione di una disciplina nazionale che preveda 
l’educazione all’emotività, all’affettività e alla sessualità all’interno della programmazione didattica 
nelle scuole primarie e in quelle secondarie di primo e secondo grado (All A).

Il Presidente apre il dibattito.

Dopo ampia discussione, il Presidente chiude il dibattito.

Dopodiché,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’ODG presentato dai Gruppi Consiliari PD e Questa è Empoli in merito all’introduzione di 
una  disciplina  nazionale  che  preveda  l’educazione  all’emotività,  all’affettività  e  alla  sessualità 
all’interno della programmazione didattica nelle scuole primarie e in quelle secondarie di primo e 
secondo grado (All A).

Omesso il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell'art. 49 comma 1 del 
D.lgs 267/2000, in quanto trattasi di mero atto di indirizzo.

Con voti:
Presenti n.  19
Favorevoli n.  15
Contrari n.   0  
Astenuti n.   4   (Poggianti, Pavese, Giordano, Picchielli)

(assenti: Barnini, Rovai, Cioni S., Pagni, Di Rosa, Chiavacci)

legalmente resi dai Consiglieri presenti e votanti;

d e l i b e r a

1)  Di  approvare  l’ODG  presentato  dai  Gruppi  Consiliari  PD  e  Questa  è  Empoli  in  merito 
all’introduzione di una disciplina nazionale che preveda l’educazione all’emotività, all’affettività e 
alla  sessualità  all’interno  della  programmazione  didattica  nelle  scuole  primarie  e  in  quelle 
secondarie di primo e secondo grado (All A).

2)   di dare atto che ai sensi dell'art. 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000, in conformità all’art. 6 del  
vigente Regolamento del Sistema Integrato dei Controlli Interni, la formazione del presente atto è 
avvenuta nel rispetto degli obblighi di regolarità e correttezza dell'azione amministrativa.

   



Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente del Consiglio   Il Segretario Generale
Mantellassi Alessio Dott.ssa Rita Ciardelli
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